Christophe Bertault — Mathématiques en MPSI
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® SOMMES

(2]
‘E ~‘ Récurrence!
&3 . : .
.~/ 2) Toute suite croissante majorée converge.
"E\‘ Simplification télescopique !
6 . .
.~ 3) Adapter le calcul de la question 1). Et au cas ou
vous ne le sauriez pas : ligrn nx" =0 pour
n—+0oo
tout x €]—1,1[.
4) Adapter la aussi, mais il faudra re-dériver.
‘/* ~‘ Attention de bien remplacer tous les n par des n+ 1
-~ dans u,,. Ensuite, pour simplifier u,,; —u,, forcer les
termes des deux sommes a se ressembler au moyen d'un
changement d’indice.
"E\‘ Récurrence!
‘ 9 ‘ Récurrence ! Attention de bien remplacer tous les n par

desn+1.

@ PRrRODUITS

‘ 12 ‘ Conjecture pUIS récurrence.

‘15’/‘ 1) b) Multiplier les inégalités de la question a) et

simplifier.

2) Récurrence!

SOMMES, PRODUITS, COEFFICIENTS BINOMIAUX

‘ 1 4 ‘ Transformer le produit de gauche en un produit double
— et permuter les

‘LS /‘ 1) Linégalité demandée compare deux produits de n

termes.

2) Récurrence!

UQ‘Z)L ey kA1
e quotient ——
d 2 —k+1

fléchit un peu.

est télescopique si on y ré-

Par récurrence, mais les réels x,, ..., x, doivent-ils étre
fixés en amont de la récurrence ou 1ntrodu1ts dans I'hy-
pothése de récurrence ?

\7\

@ COEFFICIENTS BINOMIAUX

‘\E;,‘ 4) Par récurrence a partir de la formule de Pascal,

mais une récurrence sur n ou sur k ?

(ers)
(&)

Additionner et soustraire.

Simplifier d’abord pour tout k € [0,n—17.

\20\

\ZH

(22) - .

\"7J 2) Adapter au choix 'une des techniques de la ques-
tion 1) en calculant dans un premier temps la somme

n

> (Z) k(k —1).
k=0

‘ 3 ‘ Forcer I'apparition d’'une simplification télescopique.

On peut aussi faire une récurrence.
‘ o4 4 ‘ Formule du capitaine !
25

"7/ 2) Formule du binéme et permutation de Z
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n
\/276 | Partir de Z (—1)"—k (Z) by, remplacer b, par sa défi-
— k=0

nition et permuter les Z 11 faudra inventer en passant

une formule du genre () ()= (") ()

SOMMES, PRODUITS, COEFFICIENTS BINOMIAUX



